

## СОЮЗ ПРОФЕССИОНАЛОВ

Л. Баранова

Профсоюз... не самое приятное на слух слово, с выдыхающим «ф», без единого мягкого звука. В конце прошлого столетия оно стало совсем казённым, растеряв первоначальный смысл. При этом слово люди обычно улыбались с иронией («А...профсоюзы, школа коммунизма!») или ворчали («Знаем мы эти профсоюзы, бывали там. Никого они не защищают, только взносы собирают...»). Этот стереотип подкреплялся в искусстве – достаточно вспомнить профорга Шурочку из «Служебного романа» Эльдара Рязанова. В лихие девяностые люди активно выходили из профсоюзных организаций, как из обессиленных, бессмысленных систем. И в нашем коллективе быстро и бесповоротно исчезла первичка. Но прошло совсем немного времени, как бывшие члены профсоюза стали ностальгировать: эх, а ведь когда-то отдыхали в санаториях, устраивали концерты художественной самодеятельности, материальную поддержку получали... И всё чаще стали подумывать, а не сплотиться ли вновь в рядах профсоюза, который бы заботился, защищал, объединял. Вот тут-то пришлось решать главную проблему – выбор профактива. Никто в лидеры не рвался: ответственно это, и требует массу качеств – ума, дипломатичности, принципиальности, умения слышать, разговаривать и ещё много чего. Редко встретишь человека с наличием всех этих свойств. У нас такой человек нашёлся, да не один – появилась целая команда инициативных и неравнодушных людей. И постепенно жизнь в нашем коллективе стала меняться к лучшему.

Тем, кто связал свою жизнь с образованием и воспитанием, просто необходимо создавать вокруг культурную среду, изначально быть интересным своим студентам. Преподаватель должен двигаться, работать над собой, уметь слышать молодых. Профсоюз подтолкнул нас на создание сразу нескольких творческих объединений. Наш музыкальный коллектив «Мелодия» не раз поощрялся наградами за вокальные выступления. Театр «Турбулентность» подготовил несколько разноплановых миниспектаклей и даже стал лауреатом областного фестиваля творчества за композицию «Слушая революцию». Популярностью пользуются музыкально-литературные гостиные, которые организуются профкомом ко многим значимым датам. У нас возник клуб любителей путешествий «Новые дали», где участники обмениваются своими впечатлениями о дальних и близких поездках, создают фотоальбомы и фильмы, дают практичные советы. Несколько лет назад родилась прекрасная традиция коллективных экскурсий по историческим и культурным достопримечательностям края. Мы уже побывали в Томске, Кольване, Сузуне, Заволокинской деревне... А совсем недавно мы подробнее познакомились с уникальной сибирской природой – выехали в знаменитый Караканский бор, побродили по дну древнего

дивонского моря, искупались в Мраморном озере, заглянули на остров Чингиз. Благодаря профсоюзу одни смогли поправить своё здоровье в сибирских и черноморских здравницах, другие – отправить детей в детский центр «Океан» или на Кремлёвскую ёлку.

Все эти инициативы показывают нам друг друга с неожиданных сторон, сближают. Поэтому мы за такой профсоюз, который раскрывает в нас грани нереализованного, где все стараются услышать и отозваться, когда можно рассчитывать на поддержку коллег в радостную и трудную минуту. Наш профсоюз сумел вернуть себе живое понятие: союз профессионалов. Да и само слово зазвучало по-другому, с раскатистым «р» и звенящим «з»!

